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●  Slovenskí vojaci si preverili spôsobilosti na najväčšom 
cvičení protivzdušnej obrany NATO v Európe Tobruq Legacy 
2018, ktoré sa konalo 4. – 14. júna vo výcvikovom priestore 
Várpalota v Maďarsku. Na 4. ročníku cvičenia sa zúčastnilo 142 
príslušníkov OS SR, pričom celkovo sa doň zapojilo 22 krajín 
NATO, šesť medzinárodných organizácií a veliteľstiev NATO. 

●  Náčelník GŠ OS SR genpor. Daniel Zmeko absolvoval 12. 
júna prvú pracovnú návštevu posádky Trenčín od svojho 
vymenovania do funkcie, pričom navštívil aj veliteľstvo 
pozemných síl a Úrad logistického zabezpečenia OS SR. O tri 
dni neskôr navštívil veliteľstvo Vzdušných síl OS SR vo 
Zvolene. 

●  V Akadémii ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši sa 4. – 15. 
júna konali kurz a cvičenie Spoločnej logistickej podpornej 
skupiny – JLSG (Joint Logistics Support Group) pod záštitou 
Veliteľstva NATO. Zúčastnilo sa na nich 117 profesionálnych 
vojakov z ČR a SR, Poľska, Maďarska, Grécka, Holandska, 
Kanady, Rakúska, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, 
Chorvátska, Talianska, Litvy, Španielska, Spojeného kráľovstva 
a Nemecka. Cieľom bola príprava vojenského personálu do 
štruktúr spoločného veliteľstva logistiky a podpory pre operácie 
NATO a EÚ. Kurz a cvičenie JLSG sú súčasťou prípravy 
medzinárodného cvičenia Capable Logistician 2019. 

●  V stredu 13. júna sa v priestoroch protilietadlovej raketovej 
brigády v Nitre konalo zasadnutie Vojenskej rady náčelníka 
Generálneho štábu OS SR pod vedením genpor. Daniela 
Zmeka. Hlavnými bodmi rokovania boli návrh Doktríny OS SR, 
aktualizovanie úloh rozpracovaného programového vyhlásenia 
vlády na roky 2018 – 2020, zámer plánovaných výcvikov a 
cvičení v roku 2019 a výstrojné zabezpečenie profesionálnych 
vojakov. 

●  V dňoch 12. – 13. júna vykonal 23. motorizovaný prápor 
Trebišov prvé bojové streľby motorizovaných družstiev od 
svojho vzniku. Streľby preverili šesť motorizovaných družstiev z 
1. a 2. motorizovanej roty na posádkovej strelnici Poruba pod 
Vihorlatom. 

●  Rezort obrany 11. júna navštívil pri príležitosti svojho 
končiaceho mandátu veľvyslanec Poľskej republiky Leszek 
Soczewic. S ministrom obrany SR Petrom Gajdošom zhodnotili 
bilaterálnu spoluprácu aj možnosti jej ďalšieho rozvoja, 
modernizáciu a pôsobenie v misiách a operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky zahraničných armád, naplánované od 18. do 24. júna. 
Celkovo by malo ísť o 25 cestných presunov a 7 železničných 
transportov zahraničných vojsk, predovšetkým o presun 
amerických a poľských vojakov a tiež o cestné presuny 
nadrozmerného nákladu OS SR na trase Martin – Sučany, 
Trebišov – Centrum výcviku Lešť, Trebišov – Veľké Ozorovce, 
Viničné – Turecký Vrch, Michalovce – Prešov, Sereď – Martin, 
Hlohovec – Nemecká a Sereď – Piešťany. 
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Sobotné dialógy o obrane 
(16. júna) Cieľom rezortu obrany je obstarať rádiolokátory pre po-
treby ozbrojených síl v čo najkratšom čase. Vzhľadom na to, že me-
dzinárodnú súťaž sa nepodarilo za takmer tri roky ukončiť, ako naj-
efektívnejšie a najtransparentnejšie riešenie sa v zmysle analýz 
ukázalo riešenie nákupu formou vláda – vláda. Táto forma obstara-
nia je najtransparentnejšia, lebo dodávky aj ceny sú garantované 
samotnou vládou krajiny, z ktorej sa obstaráva, čo zároveň vylučuje 
akúkoľvek formu korupcie. V relácii Sobotné dialógy to uviedol mi-
nister obrany SR Peter Gajdoš. Zároveň sa ohradil voči tvrdeniam, 
že jedinou transparentnou metódou je súťaž. 

Rezort do konca júna predloží na rokovanie Bezpečnostnej rady 
a vlády SR návrh postupu pre zabezpečenie budúcnosti nadzvuko-
vého letectva. „Rozhodnutie musí prijať vláda. Môžeme pracovať 
iba s oficiálnymi ponukami a rôzne lobistické informácie z pozadia 
pre nás nemôžu byť relevantné,” zdôraznil s tým, že na rokovanie 
vlády predloží aj neutajovaný materiál, z ktorého bude zrejmá vý-
hodnosť konečného riešenia. 
 

Poslanci boli spokojní 
(15. júna) Ministerstvo ob-
rany nebude pokračovať v 
trestnom oznámení na pos-
lanca NR SR Milana Kraj-
niaka. Informoval o tom ge-
nerálny tajomník služobné-
ho úradu Ján Hoľko. „Do 
povedomia sa dostal rad 
nepravdivých informácií o 

spôsobe obstarania bojových vozidiel 8×8. V tejto súvislosti sme 
navrhli v rezorte obrany poslanecký prieskum, na ktorom sa zúčas-
tnil predseda Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Anton Hrn-
ko, ako aj jeho člen Milan Krajniak,“ uviedol Ján Hoľko. Na základe 
poslaneckého prieskumu Milan Krajniak potvrdil, že jedinou mož-
nosťou, ako realizovať plán rozvoja a výstavby OS SR nekorupč-
nou cestou, je realizácia projektu bojových obrnených vozidiel 8×8 
formou vláda – vláda. „Zhodli sme sa tiež, že tvrdenie pána Krajnia-
ka o 20-percentnej provízii bolo nesprávne zamenené s obchodnou 
maržou, ktorá je výrazne nižšia ako 20 percent,“ doplnil Ján Hoľko. 
 

Cvičenie Fire Rescue 2018 
(15. júna) Na Lešti sa 11. až 15. júna uskutočnilo medzinárodné 
cvičenie Fire Rescue 2018. Jeho hlavným cieľom bolo precvičiť a 
zosúladiť činnosť zasahujúcich hasičských družstiev pri vykonávaní 
špeciálnych činností a záchranných prác počas zásahov, precvičiť 
a prehĺbiť schopnosti veliteľov zásahov pri velení a riadení a vytvá-
raní štábu zásahu a súčinnosť zasahujúcich hasičských družstiev a 
záchranných zložiek počas zásahov s hromadným postihnutím 
osôb. Zúčastnili sa na ňom zástupcovia všetkých vojenských hasič-
ských jednotiek vzdušných síl, zdravotníci Úradu hlavného lekára 
OS SR, zástupcovia Integrovaného záchranného systému MV SR, 
hasiči vojenských hasičských jednotiek Armády ČR z Prahy, Starej 
Boleslavy, Vyškova, Čáslavy, Sedleca, Vícenic, Pardubíc a Libavy 
– dovedna viac ako 190 osôb s 35 kusmi špeciálnej hasičskej a 
zdravotníckej techniky. 

Výročie kragujevskej vzbury 
(14. júna) Minister obrany SR Peter Gajdoš si v Srbsku 
pripomenul 100. výročie vzbury vojakov trenčianskeho 
pešieho pluku, známej ako kragujevská vzbura. Išlo 
o najväčšiu a najtragickejšiu vzburu v rakúsko-uhorskej 
armáde počas prvej svetovej vojny, po potlačení ktorej bolo 8. 
júna 1918 odsúdených a popravených 44 slovenských 
vojakov. „Moderný svet často zabúda na hrôzy, ktoré prinášajú 
ozbrojené konflikty. Dnes som vzdal úctu 44 slovenským 
vojakom, ktorí sa pred sto rokmi postavili na odpor vojne 
a útlaku, a to aj napriek tomu, že vedeli, čo ich v prípade 
neúspechu čaká,“ uviedol minister obrany Peter Gajdoš. Šéf 
rezortu obrany si v Srbsku uctil aj pamiatku civilných obetí 
druhej svetovej vojny pri pamätníku Zlomené krídla. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Minister obrany v Srbsku 
(15. júna) Minister obrany Peter Gajdoš sa počas oficiálnej 
návštevy Srbskej republiky okrem rokovania s rezortným 
partnerom Aleksandrom Vulinom stretol aj s podpredsedom 
vlády a ministrom zahraničných vecí Srbskej republiky Ivicom 
Dačićom a podpredsedom Národného zhromaždenia Srbskej 
republiky Vladimirom Marinkovićom. Zhodnotil aktuálnu 
politicko-bezpečnostnú situáciu v regióne západného Balkánu, 
potvrdil podporu SR v rámci integračného úsilia Srbskej 
republiky do Európskej únie a prediskutoval aj konkrétne 
možnosti rozvoja bilaterálnej spolupráce v oblasti obrany. 

„Slovensko vníma Srbsko ako strategického partnera a 
zároveň ako významný faktor bezpečnostnej a politickej 
stability západného Balkánu. Jeho pozícia je dôležitá najmä v 
súčasnosti, keď je zrejmé, že v Európe silnejú rôzne 
extrémistické sily a ohrozujú dlho budovanú stabilitu a 
európske hodnoty,“ uviedol minister obrany SR Peter Gajdoš. 
Rozširovanie EÚ je jednou z kľúčových zahranično-politických 
priorít Slovenska, pričom naša krajina je pripravená pomôcť aj 
prakticky, a to odovzdaním skúseností z oblasti vzdelávania, 
verejnej diplomacie či reformy bezpečnostného sektora. 

Srbskí partneri počas rozhovorov ocenili postoj Slovenska 
k proeurópskemu smerovaniu Srbska, ako aj podporu 
zachovania jeho teritoriálnej integrity. Vyzdvihli úspešné 
spoločné pôsobenie v rámci operácií a misií medzinárodného 
krízového manažmentu, najmä spoluprácu v misii UNFICYP 
na Cypre. Minister Gajdoš pripomenul ponuku na účasť 
príslušníkov ozbrojených síl Srbska na odbornej príprave 
RCHBO v Zemianskych Kostoľanoch a v Medzinárodnom 
kurze pre štábnych dôstojníkov ISOC na Akadémii 
Ozbrojených síl SR. Súčasťou rozhovorov bola aj potenciálna 
účasť tretích krajín v iniciatíve PESCO vrátane Srbska, čomu 
je SR vzhľadom na pridanú hodnotu, ktorú môžu tretie štáty v 
PESCO ponúknuť, vysoko otvorená. 

 Výcvik ďalších vojakov zaradených do aktívnych záloh 

Minister si pripomenul 1 155. výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda 
(16. júna) Minister obrany Slovenskej republiky Peter Gajdoš 
si v maďarskom Zalaváre uctil pamiatku sv. Cyrila a Metoda 
pri príležitosti 1 155. výročia ich príchodu na Veľkú Moravu. 
Na spomienkovej slávnosti, ktorá bola i 7. stretnutím 
vojenských ordinariátov Slovenska a Maďarska, sa zúčastnil 
aj maďarský minister obrany Tibor Benkő. Išlo o prvé 
bilaterálne stretnutie Petra Gajdoša a Tibora Benkőa od 
vymenovania maďarského ministra do funkcie. Témou 
rokovania ministrov bola vzájomná spolupráca v oblasti 
bezpečnosti a obrany, ako aj priority slovenského 
predsedníctva vo Vyšehradskej skupine, ktoré Slovenská 
republika po Maďarsku prevezme už budúci mesiac. Ministri 
tiež hovorili o pripravovanom memorande o porozumení v 
súvislosti so spoločným pôsobením v mierovej misii 
UNFICYP na Cypre. 

(11. júna) V ženijnom prápore Sereď sa začal výcvik 40 voja-
kov zaradených do aktívnych záloh, z toho 6 absolventov dob-
rovoľnej vojenskej prípravy, me-
dzi ktorými je aj jedna žena, ako 
aj 10 bývalých profesionálnych 
vojakov a 24 absolventov povin-
nej vojenskej služby. Dva týždne 
si budú precvičovať základné 
zručnosti a spôsobilosti prevaž-
ne v Centre výcviku Lešť. Preve-
ria si spôsobilosti v rámci mobili-
ty, ale aj countermobility, overia 
si zručnosti v opevňovacích prá-
cach, najmä v súvislosti 
s budovaním krytov a okopov. Súčasťou výcviku je aj preko-
návanie vodných plôch a prekážok s využitím zavedeného že-

nijného vybavenia. Výcvik vojakov zaradených do aktívnych 
záloh bude trvať do 22. júna 2018. 

Rezort obrany novelou zákona 
o brannej povinnosti v tomto roku 
zatraktívnil účasť na výcviku ak-
tívnych záloh. Mzdové náklady 
počas doby prítomnosti na cviče-
ní budú okrem zamestnancov 
preplácané aj samostatne zárob-
kovo činným osobám a rezort ob-
rany bude preplácať aj zdravotné 
a sociálne odvody. Do aktívnych 
záloh je možné prijať aj uchádza-
ča, ktorý má dosiahnutú o jednu 

nižšiu alebo o dve vyššie hodnosti, ako sú požadované na 
funkciu, ktorú má obsadiť. 
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